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Από το υπ’αριθ 17 / 98 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ. 370/98 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
Απόρριψη πρότασης δημοτικού συμβούλου Π. 
Αγαθαγγελίδη για γενίκευση συζήτησης σχετικά με 
τις εργασίες που εκτελούνται στην κοίτη 
Τριποτάμου. 

 
       Σήμερα  14 Σεπτεμβρίου του έτους 1998 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 18:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 55,  ύστερα από την με   
ημερομηνία 10-9-1998 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους 
τους συμβούλους  και  παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται  ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 25  μελών βρέθηκαν παρόντα 17 μέλη. 
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1. K. Aσλάνογλου Κ. Κόλβατζης          ______ 
2. Ι. Κουρουζίδης Α. Μαρκούλης  
3. Μ. Ποτουρίδης Ε. Παναγιωτίδης  
4. Κ. Βαφείδης Ε. Σοφιανίδης  
5. Α. Δελαβερίδης Χ. Παπαγεωργίου  
6. Δ. Αδάμου Φ. Γαλανούδη –Τσανάκα  
7. Θ. Τέτος Β. Τσίλης Απόντες  Πάρεδροι 
8. Ε. Λελεκάκης Δ. Ζαμάνης Α. Χατζηγεωργίου 
9. Κ. Πουλασουχίδης    Γ. Μπαλτζής 

10. Π. Καρασαββίδου   Α. Καραγιοβάνης 
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13. Λ. Τάκης    
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Στη συνέχεια έδωσε το λόγο στον σύμβουλο κ. Π. Αγαθαγγελίδη ο οποίος 
είπε στο συμβούλιο ότι : 

Αγαθαγγελίδης :Το θέμα που θέλω να θίξω σήμερα έχει να κάνει με τις 
εργασίες που εκτελούνται αυτές τις μέρες στον Τριπόταμο. Με πολύ ενδιαφέρον 
άκουσα, από κασέτα, τη συνέντευξη που ο Δήμαρχος έδωσε στα τοπικά ΜΜΕ. Την 
επόμενη της συνέντευξης  γράφτηκαν τα της παρουσίασης του έργου στις ημερήσιες 
τοπικές εφημερίδες. Το Δ.Σ. είναι το ανώτερο όργανο του λαού της πόλης. Είμαστε  
εκπρόσωποι αυτών και οφείλουμε κατά συνείδηση να προστατεύσουμε τα 
συμφέροντα του και την περιουσία του, πάνω απ΄όλα όμως το μέλλον του. Δεν ξέρω 
αν ο Δήμαρχος έχει καταλάβει τι ακριβώς πρόκειται να συμβεί με τις μελέτες όπως 
περπατάνε, πάντως μ΄ έδωσε την εντύπωση πως είτε δεν ξέρει είτε δεν θέλει να 
καταλάβει. Μπορεί να ξέρει και να μας το κρύβει. Πάντως το Δ.Σ. επειδή έχει το 
θεσμικό ρόλο που έχει και έχει όλη την ευθύνη πιστεύω ότι πρέπει ν΄ ασχοληθεί 
άμεσα με το θέμα. Η παρέμβαση μου έχει χαρακτήρα πρόληψης 3 πλευρών 
καταστροφής. α) Οικολογικής, β) Αισθητικής και γ) Καταστροφής όσον αφορά 
διαδικασίες διοίκησης. Έχουν εκτελεστεί λίγες δεκάδες μέτρα από σκυροδετήσεις στα 
πρανή της γέφυρας στην οδό Δήμητρας με ύψος που ποικίλει από 2,5-3,5 μ., 
σκυροδετήσεις  που αν ολοκληρωθούν στο μικρό αυτό τμήμα της κοίτης θα δώσουν 
2.500 τ.μ. καλυμμένα  από σκυρόδεμα. Αν αυτό θ΄ αφήσει την υδρόβια  ζωή χωρίς 
επιρροή μπορεί ο καθένας να το καταλάβει. Είναι αρκετά νωρίς για να προλάβουμε 
τα χειρότερα. Για να μην βρεθεί μεθαύριο ο οποιοσδήποτε και πει πως θα το ξηλώσει. 
Ξέρετε καλά πως  άνθρωποι που μπορούσαν όσο ήταν στη θέση που ήταν να 
σταματήσουν παράνομες ενέργειες δεν το έκαναν. Ανάγκαζαν επιτροπές όπως την 
ΕΠΑΕ να βγάζει καταγγελίες με κίνδυνο, σύμφωνα με τον δημοσιοϋπαλληλικό   
κώδικα της χούντας, να καθίσουν οι δημόσιοι αυτοί υπάλληλοι στο σκαμνί και 
παρόλα αυτά δεν έκαναν το καθήκον τους. Τώρα όμως έρχονται  και λεν πως θα 
ξηλώσουν αυτά που έγιναν.  Μεθαύριο φοβάμαι  μην έχουμε τα ίδια, πράγμα που θα 
στείλει τον κόσμο ακόμα μακριά απ΄ όσα συζητιώνται στο Δ.Σ. και την πολιτική και 
την συμμετοχή στα κοινά. 

Από άποψη μελετών που βρισκόμαστε. Θα μου πείτε εκτελείται έργο χωρίς 
μελέτες; Αρχιτεκτονική μελέτη δεν υπάρχει. Υπάρχει αρχιτεκτονική προμελέτη η 
οποία καθορίζει το ιδεόγραμμα μέσα στο οποίο πρέπει να κινηθεί η εκτέλεση του 
έργου. Υπάρχει ολοκληρωμένη υδραυλική μελέτη για την ακρίβεια μία εκδοχή της 
κατά  τον μελετητή η οποία κατά τη γνώμη μου σε μία πρόχειρη κριτική τουλάχιστον  
σε κεντρικά της σημεία δεν αντέχει, π.χ. επιλέγει να κατασκευαστεί  φράγμα 
μπετονένιο γιατί τα 30 μ. στέψης του δίμετρου  σε ύψος φράγματος πρέπει να 
χρησιμοποιηθούν σε περίπτωση πλημμυρικής παροχής  και σαν υπερχειλιστής. Και 
για να μην παρασυρθεί αν είναι χωμάτινο το φράγμα αυτό πρέπει να γίνει από 
μπετόν,  είναι το συμπέρασμα. Στο ειδυλλιακό αυτό τοπίο κι άλλο μπετόν. Υπάρχει 
άλλη λύση; Σαφώς. Δείτε το φράγμα της Σφηκιάς και θα καταλάβετε. ΄Ένα τεράστιο 
φράγμα είναι μελετημένο έτσι ώστε η υπερχείλιση να μπορεί να γίνει και σε όλο το 
μήκος της στέψης του φράγματος. Είναι τα λίθινα φράγματα με πύρινα ή όχι από 
άργιλο. Φιλικό προς το περιβάλλον διότι και τα περισσότερα κτίρια με πουρόλιθο 
είναι κτισμένα. Επιλέγει επίσης κατασκευή δεξαμενής καταστροφής ενέργειας 
τεράστια από μπετόν. Τα παιδιά μας δεν θα μπορούν να πλησιάσουν σ΄ αυτή την 
περιοχή και σίγουρα δεν θα γίνει  το ποτάμι φιλικό έτσι όπως θα θέλαμε να το αφήσει 
η όποια παρέμβαση. 

Όσον αφορά για τις εγκρίσεις που έπρεπε να εξασφαλίσει ένα τέτοιο έργο. Οι 
εγκρίσεις δεν είναι μία διαδικαστική ενέργεια, είναι στην ουσία η διασφάλιση από 
πλευράς υπηρεσιών που είναι ταγμένες από τον νόμο ν΄ ασκούν συγκεκριμένο έλεγχο 



για να εξασφαλίσουν  ότι δεν θα γίνουν ακραίες κατασκευές και παρεμβάσεις. Οι 
εγκρίσεις  που λείπουν είναι από την αρχιτεκτονικού ελέγχου επιτροπή. Δεν πέρασε 
από εκεί διότι δεν υπήρχε αρχιτεκτονική μελέτη. Υπήρχε μόνο η υδραυλική. Δεν 
πέρασε από το ΔΥΠΕΧΩ, το επιχείρημα που εκφράστηκε  είναι πως σύμφωνα με το 
άρ. 19 του ΓΟΚ και μίας άλλης υπουργικής απόφασης και απαιτήθηκε από το 
πολεοδομικό  μ΄αυτό το σκεπτικό ένα έγγραφο-αίτηση ενός δημότη λεει πως δεν 
χρειάζονται τέτοια πράγματα. Μόνο που το λεκτικό των νόμων, στο οποίο στηρίζεται 
η υπηρεσία δεν αφορά εκτός σχ. πόλης περιοχές παρά εντός οικισμού περιοχές π.χ. 
πλατείες, πάρκα κλπ. Επί προσθέτως, σίγουρα δεν αφορά περιοχές όπως ο 
Τριπόταμος που είναι με Π.Δ. προστατευμένες σαν περιοχές  ιδιαιτέρου φυσικού 
κάλλους. Πράγμα το οποίο δημιουργεί και ευθύνες σ΄αυτούς που υπογράφουν τέτοια 
έγγραφα αλλά ποτέ δεν θα ήθελα να φτάσει  το θέμα εκεί. Οι εγκρίσεις θα έπρεπε να 
είχαν δοθεί και η περιβαλλοντική και η ΕΠΑΕ αντί αυτού υπάρχει ένα έγγραφο της 
ΔΥΠΕΧΩ η οποία δίνει απαλλαγή χωρίς καν να ξέρει, είμαι σε θέση να το γνωρίζω 
και έχω στοιχεία γι΄αυτό, για το ποια είναι η μελέτη και η κλίμακα των παρεμβάσεων. 

Συγκεκριμένα υποβλήθηκε ένα έγγραφο στις 25-5-98 και απαντήθηκε 
αυθημερόν χωρίς άλλα έγγραφα, το υπ΄αριθ. 71/25-5-98 έγγραφό σας και έδωσε 
απαλλαγή. Παρ΄όλα αυτά ο κ. Καρατζάς επειδή είναι πολύ έμπειρος ετοίμασε και 
περιβαλλοντική μελέτη για την εκδοχή της δικής του λύσης  η οποία όμως ποτέ δεν 
υποβλήθηκε  και δεν εγκρίθηκε. Υπάρχουν λοιπόν και οι τεχνικές παράμετροι. 
Υπάρχει η οικολογική παράμετρος που καταλαβαίνετε  τι θα πει ένα οπλισμένο 
σκυρόδεμα σε εκείνη την περιοχή. Η αισθητική παρέμβαση, την οποία ας αφήσουμε 
να την δει η επιτροπή αρχιτεκτονικού ελέγχου και υπάρχουν και οι παράμετροι 
διοίκησης που αφορούν τη διαφάνεια στην εκτέλεση τέτοιων έργων, συν διαχείριση 
χρημάτων και ειδικά όταν προέρχονται από ευρωπαϊκά κονδύλια. 

Το θέμα μπορεί να κλιμακωθεί παραπέρα. Και προς το ελληνικό κοινοβούλιο 
και στα ευρωπαϊκά ελεγκτικά όργανα και ξέρετε πως εκεί δεν ελέγχει τέτοια όργανα 
κανείς. Μπαίνουν στη φυλακή άνθρωποι. 

Δεν θα είχα καμία διάθεση να συμβεί κάτι τέτοιο στο Δήμο Βέροιας να 
έχουμε δηλ. ένα τέτοιο θέμα που είτε κάποιοι να σπεκουλάρουν πάνω σ΄ αυτό είτε θα 
έχουμε διαδικασίες δικαστικές και απόδοσης ευθυνών. Βάζω το θέμα στο Δ.Σ. διότι 
ξέρω πως δεν θα ξαναπερνούσα ποτέ από την οδό Δήμητρας αν δεν το έκανα σήμερα 
αυτό γιατί κάθε φορά που θα περνούσα θα έλεγα ότι μπορούσα να κάνω κάτι και δεν 
το έκανα. Προτείνω να «παγώσει» για λίγο η εκτέλεση του έργου και ν΄ ακολουθηθεί 
η διαδικασία που προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία έτσι ώστε να προκύψει η 
καλύτερη δυνατή μελέτη. 

Δήμαρχος : Σωστά λέτε ότι βεβαίως την ευθύνη δεν μπορεί να την έχει ο 
Δήμαρχος. Να πω δυο κουβέντες  γιατί είναι σημαντικό πράγμα και θέλω να 
ξεκαθαρίσω απ΄ την αρχή την άποψή μου και την θέση μου. Δεν με ενδιαφέρει αν 
κάτι κινείται απόλυτα ακόμη και στα πλαίσια της νομιμότητας. Ακόμη όμως κι αν 
κινείται σ΄ αυτά ένα έργο σαν την ανάπλαση της κοίτης του Τριποτάμου πρέπει να 
έχει τις ευρύτερες δυνατές συναινέσεις. Συνεπώς αν επιστημονικά υπάρχουν κι άλλες 
απόψεις οι οποίες  θα είναι φιλικότερες προς το περιβάλλον σαφώς πρέπει να τις 
ψάξουμε. Ακόμη κι αν οι υπάρχουσες μελέτες ήταν απόλυτα άρτιες επιστημονικά που 
δεν μπορώ όμως να τις κρίνω. Εσείς ως Ηφαιστος κι εμείς ως Δήμος είχαμε πρώτα-
πρώτα το ζήτημα της υδραυλικής μελέτης. Το μόνο και το πλέον εξειδικευμένο 
γραφείο από το ντόπιο επιστημονικό  ήταν του κ. Καρατζά το οποίο έκανε μία μελέτη 
παίρνοντας υπόψη όλο το  ποτάμι και αρχίζοντας πιο πάνω από το σημείο 
παρέμβασης, σχεδόν από τη λίμνη που βρίσκεται στο Πανόραμα και καταλήγοντας 
πιο κάτω από τη γέφυρα των πρώην Σφαγείων. Έκανε μία πρόταση και πράγματι 



υπάρχει μία δυσανασχέτηση απ΄την πλευρά μου σ΄ότι αφορά την υπερβολική χρήση 
μπετόν την οποία προτείνει ο μελετητής αυτής της μελέτης σε σχέση με τις γενικές 
κατευθύνσεις που θέλαμε να έχουμε για το ποτάμι και πάνω στις οποίες κινήθηκε ο 
μελετητής του αρχιτεκτονικού σχεδίου που είναι ο συμπολίτης μας Τέλης 
Σιδηρόπουλος. Όταν ένας επιστήμονας επιμένει ότι αυτό μόνον έτσι πρέπει να γίνει 
είναι ένα θέμα πράγματι για συζήτηση. Σ΄ότι αφορά το τμήμα των εργασιών που 
γίνεται δεν έχει σχέση με τις υδραυλικές  μελέτες. Έχει σχέση περισσότερο με την 
αρχιτεκτονική  μελέτη, με την αναγκαιότητα κάποιων πρανή που κάθε χρόνο από τη 
δεξιά πλευρά όπως κατεβαίνει το ποτάμι κάθε χρόνο το ποτάμι τρώει 0,30 –0,50 μ. 
απ΄τα εδάφη και κάποια από τα πλατάνια οι ρίζες τους ήταν έτοιμες να βγούν στο 
αέρα κρίθηκε ότι μ΄ένα ζαρζανέτι ή με κάτι που να παρέχει αυτή τη δυνατότητα 
πρέπει να προστατευθεί. Δεν είμαι υπέρ του να γίνει ένα ποτάμι καναλαζαρισμένο 
μέσα σε μπετόν. Αλλά όταν και ο αρμόδιος μηχανικός που επιμελείται της 
υδραυλικής μελέτης αλλά και ο αρμόδιος αρχιμηχανικός θεωρεί ότι πρέπει να 
προστατευθεί η όχθη από κει και πέρα αν θα μπει κολυμβητή πέτρα ή κάτι άλλο  έχει 
σχέση περισσότερο με την αισθητική  και όχι με την αναγκαιότητα. Έτσι τ΄ 
αντιλαμβάνομαι και δεν ξέρω αν συμφωνείτε ή διαφωνείτε. Αποφύγαμε να μπούμε, 
εντελώς, στις υδραυλικές ρυθμίσεις. 

Κάθε έργο που εντάσσεται σε κοινοτικό έργο χρήζει έγκρισης όρων 
περιβαντολογικών  επιπτώσεων. Εκ του νόμου  υπάρχουν δύο δυνατότητες, ή η 
αρμόδια δ/νση όποια κι αν είναι, βλέποντας την μελέτη και τη μορφή των 
παρεμβάσεων μπορεί να κρίνει και είναι στη δική της διακριτική ευχέρεια, ότι θα 
δώσει απαλλακτικό ή χρειάζεται βελτίωση ή επιπλέον μελέτη ή οτιδήποτε άλλο για 
να δώσει το πιστοποιητικό των περιβαντολογικών  επιπτώσεων. Η ΔΥΠΕΧΩ έκρινε 
μ΄αυτό τον τρόπο. Δεν μπορώ να υπεισέλθω καθόλου στην ουσιαστική τους κρίση. 

Για την ΕΠΑΕ. Πράγματι υπήρξε η εξής εμπλοκή. Το έργο είναι ενταγμένο 
στο ΛΙΝΤΕΡ με δύο σκέλη. Για το ένα, έγινε η μελέτη όπου απαιτείτο, εκδόθηκε η 
οικοδ. άδεια. Πήγε στην ΕΠΑΕ και εγκρίθηκε απ΄αυτήν. Όταν εμείς που δεν 
γνωρίζουμε τεχνικά ακούμε από επιστήμονες μηχανικούς δύο διαφορετικές απόψεις 
που ερμηνεύουν τις ίδιες διατάξεις, πρέπει να πω ότι είναι δύο απόψεις. Μπορεί να 
έχετε εσείς δίκιο, μπορεί να έχει η Αλδάκου. Απ΄ την στιγμή που η άποψη της 
αρμόδιας υπηρεσίας ήταν ότι δεν χρειαζόταν έκδοση οικοδομικής άδειας από εκεί και 
πέρα πράγματι, ίσως, θα έπρεπε να πάει στην ΕΠΑΕ. Συνήθως η διαδικασία είναι 
υποβάλλεται η αίτηση για έκδοση οικοδ. άδειας και όταν χρειάζεται ΕΠΑΕ πηγαίνει 
εκεί για να εκδοθεί η άδεια. 

Αγαθαγγελίδης : Σύμφωνα με τον νόμο στην ΕΠΑΕ πηγαίνουν όλες οι 
μελέτες με τις οποίες γίνονται παρεμβάσεις ανεξάρτητα από οικοδ. άδεια. 

Πρόεδρος : Μην διακόπτεται κ. Αγαθαγγελίδη. Ας ολοκληρωθεί  και η 
τοποθέτηση του Δημάρχου χωρίς να γίνεται διάλογος. 

Δήμαρχος : Όταν ένας μηχανικός έχει μελέτη, υποβάλλει για την έκδοση 
οικοδ. άδειας κι υπάγεται στις περιπτώσεις που πρέπει να έχει και τη γνωμοδότηση 
της ΕΠΑΕ. Το πολεοδομικό γραφείο το στέλνει στην ΕΠΑΕ. 

Αγαθαγγελίδης : Όχι, αυτή η περίπτωση επειδή είναι έργα σε κοιν/στους 
χώρους… 

Δήμαρχος : Αφήστε αυτή την περίπτωση. Το γενικό λέω. Έτσι  δεν  
συμβαίνει; 

Αγαθαγγελίδης : Στα οικοδομικά έργα; Άλλη υπόθεση εκείνη. Στα οικόπεδα 
έτσι συμβαίνει. 



Δήμαρχος : Επειδή ο κ. Χατζηευστρατίου έλεγε  κάποια στιγμή ότι απαιτείται 
οικοδ. άδεια, εάν υποβαλλόταν η αίτηση θα πήγαινε πρώτα στην ΕΠΑΕ. Εκεί υπήρξε 
η μικρή εμπλοκή. 

Σε κάθε περίπτωση επειδή σας είπα πέρα από τις οποιεσδήποτε απόψεις, τις 
οποίες σέβομαι και δεν μπορώ να τις κρίνω γιατί δεν έχω τις κατάλληλες γνώσεις, 
εκείνο που έχει σημασία είναι ότι πρέπει γι΄αυτό το έργο να υπάρχει η ευρύτερη 
δυνατή συναίνεση. Κι αν κάτι μπορεί να γίνει ούτως ώστε να βελτιώσει την ποιότητα 
ή την αισθητική, ή τις περιβαντολογικές επιπτώσεις του συγκεκριμένου έργου σαφώς 
λέω ότι πρέπει να το κάνουμε. Κατά συνέπεια, όπως σας προείπα και παρόλο που οι 
μελέτες αυτές ήρθαν  στο Δ.Σ. τις αμέσως προσεχείς ημέρες να συγκληθεί το Δ.Σ. του 
ΗΦΑΙΣΤΟΥ, που είναι κατ΄ αρχήν η επιχ/ση που επέβαλλε και εντάχθηκε σ΄αυτό το 
πρόγραμμα, να ΄ρθω κι εγώ, να καλέσουμε και τους μελετητές ν΄ακούσουμε τις 
απόψεις όλων, να καλέσουμε και το Τ.Ε.Ε. και μέσα από μία καλόπιστη συζήτηση  
θα καταλήξουμε σε κάποια πράγματα. Κύριε Λελεκάκη σας παρακαλώ ν΄αναλάβετε 
την πρωτοβουλία να καλέσετε το Δ.Σ. τους δύο μελετητές , το Τ.Ε.Ε., ειδοποιήστε κι 
εμένα να έρθουμε να το δούμε το θέμα και να προσπαθήσουμε να το 
δρομολογήσουμε  κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο έτσι ώστε να συμφωνούμε όλοι 
μας και να το χαιρόμαστε αυτό το έργο. Αλίμονο αν γίνει ένα απ΄ τα σημαντικότερα 
έργα ζήτημα που να λύνεται στη μορφή πλειοψηφιών. Δεν νομίζω ότι πρέπει να γίνει. 
Αυτή πρέπει να είναι η καλύτερη λύση. 

Πρόεδρος : Υπάρχουν δύο προτάσεις. Η μία του κ. Αγαθαγγελίδη και η άλλη 
του Δημάρχου. Αν δεν καλύπτεστε κ. Αγαθαγγελίδη απ΄την πρόταση του Δημάρχου 
τότε θα προχωρήσω σε ψηφοφορία. 

Αγαθαγγελίδης : Δεν καλύπτομαι. Μία σημείωση ότι ενδεχομένως αύριο να 
τρέξουν διαδικασίες αυθαιρέτου με όλες τις συνέπειες που προβλέπει ο νόμος σ΄ 
όσους εμπλέκονται. 

Πρόεδρος : Φαίνεται απ΄όλες τις πλευρές μία διάθεση για κουβέντα. 
Δήμαρχος : Να συζητήσουμε  εδώ τί κ. πρόεδρε; 
Πρόεδρος :  Αυτό δεν μπορεί να γίνει τώρα εδώ. Ο κ. Αγαθαγγελίδης πρότεινε 

να σταματήσει το έργο προσωρινά. 
Δήμαρχος : Δεν μπορεί να το αποφασίσει το έργο. Να ενημερωθούμε όλοι και 

σύντομα να το συζητήσουμε. 
 Αγαθαγγελίδης : Να κάνουμε Δ.Σ. κ. Δήμαρχε και όχι συμβούλιο του 
ΗΦΑΙΣΤΟΥ. 
 Δήμαρχος : Πρώτα-πρώτα να καθίσουμε στο συμβούλιο του ΗΦΑΙΣΤΟΥ. 
 Πρόεδρος : Μα ο φορέας που εκτελεί το έργο είναι ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ. Νομίζω ότι 
θα πρέπει να μείνουμε  στις δικές σας παρατηρήσεις που ακούστηκαν με ευχέρεια 
από το Δ.Σ. 
 Αγαθαγγελίδης : Στον ΗΦΑΙΣΤΟ παραχωρήθηκε η χρήση με απόφαση του 
Δ.Σ.  Καταλαβαίνεται τι θα πεί αυτό; Όχι η κυριότητα.  

Πρόεδρος : Το γνωρίζω αυτό. Δεν είναι όμως η ουσία του προβλήματος. Το 
πρόβλημα που εντοπίσατε με κάποιες παρατηρήσεις, εφόσον υφίσταται, θα φανεί 
μέσα από τη συζήτηση των ειδικών σε πρώτη φάση. Τα μέλη του Δ.Σ. δεν μπορούν 
να έχουν τεκμηριωμένη άποψη τώρα. Αν σ΄αυτή την συνεδρίαση προκύψει θέμα εδώ 
είναι το Δ.Σ. Νομίζω ότι έτσι πρέπει να κλείσουμε το θέμα. Είναι ανοικτό, το θέσατε 
και πήρατε νομίζω μία κατεύθυνση από την πλευρά του Δημάρχου, είναι και στην 
δική σας πρωτοβουλία. 

Αγαθαγγελίδης : Κατεύθυνση δεν παίρνω ποτέ. 
Πρόεδρος : Το παρεξηγήσατε, κατεύθυνση σ΄ ότι αφορά την αντίληψη που 

έχει ο Δήμαρχος. 



Αγαθαγγελίδης : Θέλω να μπει σε ψηφοφορία το θέμα έτσι όπως το έθεσα. 
Πρόεδρος : Θέλετε ψηφοφορία  να συζητηθεί  το θέμα χωρίς να είναι 

ενημερωμένο το σώμα. Ορίστε επί της προτάσεως του κ. Αγαθαγγελίδη, ποιοι 
συνάδελφοι  συμφωνούν; 

Αγαθαγγελίδης : Θάθελα ονομαστική ψηφοφορία κύριε πρόεδρε. 
Πρόεδρος : Τι ν΄ ακουστούν ονομαστικά; 
Αγαθαγγελίδης : Αύριο αυτά θ΄ ακουστούν στην πλατεία κ. πρόεδρε. 
Δελαβερίδης : Δεν ξέρω αν το αντιλαμβάνεστε κ. πρόεδρε αλλά έχει 

μαγνητόφωνο ο κ. Αγαθαγγελίδης και πιθανότατα να μαγνητοφωνεί. Γι΄ αυτό θέλει 
να χρησιμοποιήσει την ονομαστική ψηφοφορία και όλα αυτά.  

Δήμαρχος : Υπάρχει μαγνητόφωνο στο Δ.Σ. αυτή τη στιγμή; 
Δελαβερίδης : Ναι. 
Αγαθαγγελίδης : Γιατί απαγορεύεται; 
Δήμαρχος : Φυσικά. 
Αγαθαγγελίδης : Σύμφωνα με ποιο νόμο αυτό απαγορεύεται; Πείτε μου γιατί 

είμαι άσχετος  με τέτοιου είδους δημοκρατίες. 
Πρόεδρος : Ποια είναι η δημοκρατία; Εσείς τι κάνετε τώρα; Γράφοντας στο 

μαγνητόφωνο τη συζήτηση του Δ.Σ. αντιλαμβάνεστε ότι είστε εκτός κάθε έννοιας και 
δεοντολογίας; 

Αγαθαγγελίδης : Σας πειράζει; Θέλετε να μείνει η συζήτηση μόνο εδώ μέσα; 
Αυτό που γίνεται τόσα χρόνια; 

Πρόεδρος : Για να το κάνετε τί κύριε Αγαθαγγελίδη; Και ποιόν νομίζετε ότι 
τρομοκρατείτε; Επειδή βρισκόμαστε σ΄ αυτή την περίοδο κι όλοι έχουμε απλώσει τις 
κάπες μας; Σας παρακαλώ. Σας πληροφορώ ότι αν αυτό εγώ ως πρόεδρος το δω ή το 
ακούσω στις πλατείες θα σας καταγγείλω ως αντιδεοντολογικό και αντιδημοκρατικό 
άτομο και συμπεριφορά. Θα σας καταγγείλω επώνυμα. 

Αγαθαγγελίδης : Δεν με τρομάξατε. 
Πρόεδρος : Δεν το λέω για να σας τρομάξω. Το λέω για ν΄ αντιληφθείτε στην 

αίθουσα την οποία βρίσκεστε. Και να σεβαστείτε και τους θεσμούς και τα όργανα και 
τους συναδέλφους σας. 

Αγαθαγγελίδης : Ή θα σταματήσετε ή θα συνεχίσω κι εγώ. 
Πρόεδρος : Δεν δέχομαι υποδείξεις. 
Ποιοι συμφωνούν με την πρόταση του κ. Αγαθαγγελίδη ; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισε ο σύμβουλος κ. Π. Αγαθαγγελίδης. 
Πρόεδρος : Ποιοι καταψηφίζουν την πρόταση  του κ. Αγαθαγγελίδη; 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 12 σύμβουλοι :  
Κ. Ασλάνογλου, Μ. Ποτουρίδης, Κ. Βαφείδης, Α. Δελαβερίδης, Θ. Τέτος, Ε. 
Λελεκάκης, Κ. Πουλασουχίδης, Π. Καρασαββίδου, Κ. Γκαβαϊσές, Α. 
Καραντουμάνης, Λ. Τάκης, Μ. Αδαλόγλου. 
 Σιδηρόπουλος :  Θέλω να δηλώσω ότι δεν ψηφίζω διότι δεν καταλαβαίνω 
καθόλου τη διαδικασία αυτή. Απέχω της ψηφοφορίας. 
 Κουρουζίδης : Το ίδιο κι εγώ. Δηλώνω ότι απέχω απ΄την ψηφοφορία. 
 Πρόεδρος :  Ποιοί συνάδελφοι ψηφίζουν λευκό; 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι σύμβουλοι κ.κ. Δ. Αδάμου και Γ. Χιονίδης. 
 Το Δ.Σ. μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη : 
1.- Την εισήγηση και πρόταση του συμβούλου κ. Π. Αγαθαγγελίδη. 
2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
3.- Τις διατάξεις των άρθρων 97, 106 & 119 του Π.Δ. 410/95 (ΔΚΚ). 
 
 



 
Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 

 
Απορρίπτει την πρόταση του δημοτικού συμβούλου κ. Πέτρου Αγαθαγγελίδη 

για γενίκευση  της συζήτησης σχετικά με τις εργασίες που εκτελούνται στην κοίτη 
Τριποτάμου. 

 
Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 370/ 1998 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ο. Σιδηρόπουλος 

 Μ. Ποτουρίδης Γ. Χιονίδης 
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Κ. Βαφείδης Μ. Αδαλόγλου 

 Α. Δελαβερίδης Π. Αγαθαγγελίδης 
 Δ. Αδάμου   
 Θ. Τέτος   

                Ο  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ε. Λελεκάκης   
 Κ. Πουλασουχίδης   
 Π. Καρασαββίδου   

ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Κ. Γκαβαϊσές   
 Α. Καραντουμάνης   
     
     
     

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια 2-10-1998 

      Ο  Αναπληρωτής Δημάρχου  
 
 
 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΒΑΦΕΙΔΗΣ 


